

انجمنکراچی

۵۔ ربوہ یکم تسلین۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ جلد سلاخ کے بعد سے انہوں نے انجمنکراچی کا ہکا اثر چل رہا ہے۔ کبھی طبیعت خفیف ہی حمارت کی وجہ سے تاساڑ ہو جاتی ہے اور کبھی طبیعت اچھی ہوتی ہے۔ انفلو انزا کا اثر لیا ہوا ہے کی وجہ سے طبیعت پورے طور پر اچھی تک بحال نہیں ہو سکی ہے۔ ویسے اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ اجاب مائیر جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائی ہے۔ ربوہ یکم تسلین۔ حضرت پر نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہما اعلیٰ کی طبیعت کافی دنوں سے ضعف قلب کی وجہ سے تاساڑ چلی آ رہی ہے۔ اجاب جماعت بالاتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سید مدظلہما کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین

۵۔ ربوہ یکم تسلین۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے کل یہاں مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے واضح فرمایا کہ جماعت احمدیہ ایک مذہبی جماعت ہے جس کا سیاست سے براہ راست کوئی تعلق نہیں ہے۔ اس جماعت کے قیام کا اصل مقصد یہ ہے کہ پیچھے مسلمانوں کا ایک گروہ پیدا ہو جائے جو اپنے نفسوں پر ایک موت وارد کر کے اللہ تعالیٰ کی محبت میں فنا ہو کر کامل و عافیت کے نتیجے میں ایک نئی زندگی حاصل کریں۔ اس کے بعد حضور نے ٹکس کے موجودہ حالات کی طرف اشارہ کرتے ہوئے ان کے ایک اہم تقاضے کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے فرمایا۔ ہم جہنیں خدا نے اس لئے پیدا کی ہے کہ ہم کامل دعا کے ذریعہ خدا کی محبت میں فنا ہو کر اس سے ایک زندہ اور مضبوط تعلق پیدا کریں۔ ہمارا یہ فرض ہے کہ ان آیات میں ہم یہ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ملک اور ہماری قوم کو برکت اور شرف سے محفوظ رکھے۔ ان حالات و درپیش ہیں۔ ان کی ذمہ داری کبھی سیاسی پارٹی پر نہیں ہے۔ بلکہ مسلمانوں کے ہوتے ہیں کہ ان کا مقصد یہ نہیں ہے کہ ان حالات میں ہم پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہم خدا تعالیٰ کی محبت میں فنا ہو کر اس کی مخلوق کی بہترین خدمت میں لگے رہیں اور وہ یہی ہے کہ ہم اپنے بھائیوں کے لئے دعائیں کریں۔ اور اس مددگ دعا میں کریں کہ اپنی ضرورتوں کے لئے دعائیں کرنی چھوڑیں ضرورتیں خدا خود پوری کرے گا۔ دعائیں جتنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ملک کا حافظ و ناصر ہو اسے ہر شے محفوظ رکھتے ہوئے مضبوط سے مضبوط بنائے۔ اور ترقی کے راستہ پر گامزن رکھے۔ آمین

۵۔ ربوہ یکم تسلین۔ گزشتہ رات یہاں اول شب وقفہ وقفہ سے بلی بوند آیا ہوا ہوتی۔ جس سے خنکی پڑھ گئی ہے۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی

روزانہ

قیمت

جلد ۵۸

۱۳ ذیقعدہ ۱۳۸۸ھ

تسلین ۲۳۸۸ھ

۲۹ فروری ۱۹۶۹ء

۲۹ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

امن کی حالت میں استقامت کا پتہ نہیں لگ سکتا

مستقیم وہ ہے جو سب بلاؤں کو برداشت کر کے اپنی استقامت کا ثبوت دے

ثابت قدمی خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے حاصل ہو سکتی ہے جب تک استقامت نہ ہو جیت بھی ناتمام ہے انسان جب خدا تعالیٰ کی طرف قدم اٹھاتا ہے تو راستہ میں بہت سی بلاؤں اور طوفانوں کا مقابلہ کرنا پڑتا ہے جب تک ان میں سے انسان گزرنے کے لئے منزل مقصود کو پہنچ نہیں سکتا۔ امن کی حالت میں استقامت کا پتہ نہیں لگ سکتا کیونکہ امن اور آرام کے وقت تو ہر ایک شخص خوش رہتا ہے اور دوست بننے کو تیار ہے۔ مستقیم وہ ہے کہ سب بلاؤں کو برداشت کرے۔

مولوی عبدالکریم صاحب مرحوم کی موت کو دیکھو اور اس پر غور کرو کہ بڑی عبرت کی جگہ ہے کس طرح ناگہانی موت ان پر وارد ہوئی۔ ہر ایک شخص کو سمجھنا چاہیے کہ یہ دن کسی وقت آنے والا ہے سب کو اس کے واسطے تیار رہنا چاہیے۔ ان باتوں کا تصور اور مطالعہ انسان کو سچا مومن بنا دیتا ہے جب انسان دنیا کی طرف جھکتا ہے اور بہت امور کو اپنے گلے ڈال لیتا ہے تو ایک طول ال پیدا ہو جاتا ہے۔ طول ال سے ہی سب خرابیاں پیدا ہوتی ہیں جو شخص عمر کو لیا سمجھتا ہے اور بڑی بڑی امیدیں کرتا ہے اور کہتا ہے یہ کرونگا وہ کرونگا اس کے واسطے دل کی پاکیزگی کا حصول مشکل ہے۔ مومن کو چاہیے کہ رات کو سونے اور صبح کو اٹھنے کی امید نہ کرے اور صبح اٹھے تو رات تک زندگی کی امید نہ کرے۔ سب سے اعلیٰ اور آخری بات یہ ہے کہ دل کی پاکیزگی حاصل ہو جب خدا تعالیٰ کسی پر فضل کرتا ہے تو دل کی پاکیزگی اس کو عطا کرتا ہے۔ بغیر فضل الہی کے پاکیزگی حاصل نہیں ہو سکتی۔ اول بات یہ ہے کہ طول ال جاتا ہے تب انسان کسی پرکرتا ہے۔ جب انسان دن بھر ناجائز وسائل اختیار کرتا ہے اور دنیا کمانے کے پیچھے پڑا رہتا ہے تو دل ناپاک ہو جاتا ہے۔ مگر موت کے زیادہ اور کوئی دماغ نہیں یہی بڑا واعظ ہے۔ (مقتولہ جلد ہفتم ۱۹۷۷ء)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

زمانے کو برا بھلا کہتے

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: قَالَ اللَّهُ يُؤْذِيَنِي أَبُو آدَمَ بِسَبِّ الدَّهْرِ. وَأَنَا الدَّهْرُ. بِبَدْعِ الْأُمَمِ أَقْلِبُ اللَّيْلَ وَالنَّهَارَ

(بخاری کتاب الادب)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے زمانہ کو برا بھلا کہہ کر انسان مجھے دکھ دیتا ہے۔ کیونکہ میں ہی زمانہ ہوں۔ یعنی میرے ہاتھ میں ہی زمانے کے تمام تغیرات ہیں۔ میں ہی دن رات کو بدلتا ہوں اور مسدے قدرتوں کا ہی زمانہ منظر ہے۔

نعما جنت اور مصائب دوزخ

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: حُبِبَتِ النَّارُ بِالشَّهَوَاتِ وَحُبِبَتِ الْجَنَّةُ بِالْمُكَارِهِ

(مسلم کتاب الجنۃ)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا دوزخ خواہشات سے گھری ہوئی ہے۔ اور جنت مشکلات سے یعنی دوزخ کے ارد گرد خواہشات کی پھل اڑی ہے اور جنت کے ارد گرد مشکلات و مصائب کا خارزار ہے۔

۴ ہم ان سائنسدانوں اور فلسفیوں کی دانشوری کے قائل ہو جو ایسی سستی کے وجود کی نشاندہی سائنسی اور فلسفیانہ دلائل سے کرتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ کی حقیقی معرفت کے حصول کے لئے جو حقیقی ذرائع ہیں وہ خود اللہ تعالیٰ ہی ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

وَالَّذِينَ جَاءُوا مِنَّا فَسِدًا لَنَهْدِي لَهُم سُبُلَنَا

یعنی جو لوگ ہمارے لئے مجاہدہ کرتے ہیں ہم ان کو اپنے سببوں کے راستوں کی طرف راہ نمائی خود کرتے ہیں۔

جس طرح کسی بادشاہ کے محل تک تو ہم بعض نشانوں سے پہنچ سکتے ہیں مگر بغیر بادشاہ کی اجازت اور اس کی راہ نمائی کے محل کے اندر نہیں جاسکتے۔ اسی طرح ہم نشانوں اور دلائل سے اللہ تعالیٰ کے وجود پر کامیاب استدلال تو کر سکتے ہیں۔ مگر بغیر اس کی راہ نمائی کے ہم اس کی حقیقی معرفت کے مقام پر قائل نہیں ہو سکتے۔ (باقی)

روزنامہ الفضل پورہ

پورہ ۲۰ ستمبر ۱۳۲۸ھ

”یہ تو خود اندھی ہے کہ نیر الہام ہو“

ماہنامہ السلاجہ کراچی میں ایک مغربی سٹرٹاک ماریٹن کے ایک مقالہ ”خدا اور سائنس“ کی تشریح اور تفسیر جناب محمد عسکری صاحب کی طرف سے شائع ہوئی ہے۔ اس مقالہ میں مصنف نے اللہ تعالیٰ اور مذہب کے متعلق مختلف سائنسدانوں کے نظریات کا جائزہ لیا ہے۔ ہم ان تفصیلات میں جانے کی بجائے یہاں جو بات عرض کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ شروع ہی سے فلسفیوں اور سائنسدانوں کے ایک طبقہ کا باری تعالیٰ کے وجود کے متعلق نظریہ اثباتی رہا ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ موجودہ سائنس نے کائنات میں بطور خود جو حکمتیں معلوم کی ہیں ان سے اکثر سائنسدان اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ یہ پُر حکمت کائنات بغیر کسی صاحب شعور سستی کے چل نہیں سکتا۔ اس کے متعلق ان سائنسدانوں اور فلسفیوں نے کئی دلائل اور شواہد جمع کئے ہیں۔ اور کس طرح ان دلائل کو اپنے فلسفیانہ نظریات سے تطبیق دینے کی کوشش کی ہے۔ یہ ایک غیر محدود اور طویل داستان ہے۔ ان سب باتوں کو ایک مقالہ کے حدود میں بند کرنا ممکن نہیں ہے۔ تاہم ایک بات واضح ہے کہ اس ضمن میں جتنے بھی دلائل اور شواہد آج تک جمع ہوئے ہیں۔ ان سب کی انتہا اس بات پر ہے کہ اس پُر حکمت کائنات کا کوئی صاحب شعور مانع ضرور ہونا چاہیے گا۔ یہ تمام دلائل ضمن ایک مفروضہ یعنی بطوری کی حیثیت رکھتے ہیں۔

بے شک یہ ایک عظیم الشان نتیجہ ہے جس پر دنیا کے بہت سے دانشور پہنچے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ نتیجہ انسانی قدرت کو متسلل نہیں کر سکتا۔ اگر لاکھوں دلائل اور نظری شواہد سے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی جائے۔ کہ سبب بیٹھا ہوتا ہے۔ تو بے شک ایک حد تک تو شواہد ہم قائل کر لیں۔ مگر جب تک سبب کھرا نہ ثابت ہو کہ وہ بیٹھا ہے۔ اس وقت یقین کا وہ درجہ حاصل نہیں ہوتا۔ جس کے آگے فعالیت کا جذبہ ابھرتا ہے۔ ہم ایک شخص کو سبب کے ذائقہ کا اس حد تک قائل کر سکتے ہیں کہ وہ سبب کو چھٹنے پر آمادہ ہو جائے مگر جب تک وہ چکھ نہ لے اس کے دل میں کچھ نہ کچھ شک ضرور موجود رہتا ہے۔ لیکن جب وہ سبب کو چکھ لے تو یہ شک فوراً رفع ہو جاتا ہے۔ اور وہ پکار اٹھتا ہے کہ سبب واقعی بیٹھا ہے اس میں ایک تحریر پیدا ہو جاتی ہے۔ ایک فعالیت کا جذبہ بیدار ہو جاتا ہے۔ وہ ایک کے بعد دوسرا سبب کھاتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ سیر ہو جاتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ سائنس اور فلسفہ کے پاس کوئی ایسی دلیل ہے جس سے اللہ تعالیٰ کی تلاشوں کے لئے انسان کے دل میں وہ جوش و خروش پیدا ہو جائے۔ جو اس کو اللہ تعالیٰ کی معرفت کے نشہ سے مرشار کر دے۔ اور وہ اس میں ایسا مگن ہو جائے۔ کہ اس کے بغیر اس سے رہنا نہ جاسکے۔ بے شک سائنس اور فلسفہ ہم کو اللہ تعالیٰ کے محل کے دروازہ تک تو راہ نمائی کر سکتے ہیں۔ اور دلائل اور نظری شواہد سے اس حد تک یقین دلا سکتے ہیں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا محل ہے۔ لیکن وہ اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایسا یقین جو ہمیں اللہ تعالیٰ کے راستہ پر گامزن کر دے اسی وقت پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم کو اللہ تعالیٰ کے وجود کا اس طرح یقین ہو جائے۔ جس طرح سبب کو کھا کر سبب کے ذائقہ پر یقین ہو جاتا ہے۔

مہرباناً استطاعتاً حدیٰ کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

جزائر فنجی میں تبلیغ اسلام

دورہ جات - تقاریر - سکول کی تعمیر - لٹریچر کی تقسیم - بارہ افراد کا استقبال حق

(مکرم ڈاکٹر سید ظہور احمد شاہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن فنجی)

مختلف خیال و نسل کے لوگ جو فنجی میں آباد ہیں۔ نصف سے زائد ہندوستانی نژاد ہیں دوسرے بتر پر مقامی حبشی نسل لوگ ہیں جن کو لاوتی کہتے ہیں اور قبیل تعداد میں پور ہیں۔ چینی اور مخلوط قسم کی آبادی ہے۔ کل آبادی پانچ لاکھ ہے جس میں چالیس ہزار مسلمان ہیں جو بکے سب ہی بڑے صغیر ہندو پاکستان سے آئے ہوئے لوگوں کے اولاد ہیں یہ لوگ یہاں انیسویں صدی کے آخر میں آئے تھے۔

دورہ جات

عرصہ زیر رپورٹ میں تقریباً ۱۳۵۰ میل کا سفر طے کیا اور نا صوری - تکیلو - سنگٹوگا - مارو - نامدی - لٹوگا - باء - لمباسہ - وائی یومو - بلودہ - ریکی - سروانگا اور مصافحات کا دورہ کیا اور ہر جگہ مقامی حالات کا جائزہ لیا اور تبلیغ و تربیت میں مصروف رہا۔ ہر جگہ درس و تفسیر صغیر دیا اور ایک غیر از جماعت خاندان کے گھر جا کر درس دیا جس کی وجہ سے وہ خاندان احمدیت کے قریب آ گیا ہے۔

واقف عارضی کی آمد

۱۸ نومبر ۶۸ میں مکرم جو ہری محمد انور صاحب کابلوں (آف ڈھاکہ) وقف عارضی کے سلسلہ میں سڈنی سے فیجی تشریف لائے۔ حسب قواعد وقف انہوں نے ایک نزدیکی ہوٹل میں قیام کیا۔ اور کھانے کا انتظام اپنی جائے قیام پر ہی رکھا۔ خاک ران کے ہمراہ مختلف جماعتوں میں گیا جہاں چودھری صاحب نے تربیتی امور پر جماعت سے خطاب کیا۔ نیز انفرادی ملاقاتوں میں بھی اجاب کو مناسب نصائح کرتے رہے۔ ان کا قیام دس روز کا تھا۔ یہ عرصہ ان کا دورہ میں ہی گزارا نمازیں اکثر و بیشتر جماعت کے ساتھ باجماعت ادا فرماتے رہے۔

لٹوگا کی جماعت کے صدر ماسٹر محمد حسین صاحب نے بھی وقف عارضی میں شامل ہونے کی درخواست دی جو حضور نے منظور فرمائی۔ دسمبر میں ان کو چھٹیاں ہوئیں تو انہوں نے خاک ران سے دریافت فرمایا

کہ وہ تربیت کے لئے کہاں جائیں۔ چونکہ وہاں پر امری سکول بنا تھا اس لئے میں نے کہا کہ یہ چھٹیاں سکول بنوانے میں صرف کریں۔ چنانچہ وہ سکول بنانے میں تہہ ہی سے مصروف ہیں اور ان کے اہل و عیال بھی ان کی مدد کرتے رہے۔

جَزَاہُمْ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاہِ

تقاریر

عرصہ زیر رپورٹ میں ٹیچر ڈیپارٹمنٹ کالج کی طرف سے دعوت ملی کہ اسلامی تہواروں کی خصوصیات پر لیکچر دوں۔ چنانچہ وقت مقررہ پر وہاں گیا۔ تقریباً ایک گھنٹہ انگریزی میں تقریر ہوئی اور پھر نصف گھنٹہ تک سوالات کا سلسلہ جاری رہا جن کے جواب دیئے۔ ایک طالب علم نے دریافت کیا کہ جب قرآن شریف موجود ہے تو پھر حضرت امرا صاحب کے آنے کی کیا ضرورت ہے۔ میں نے کہا کہ میں تم کو ایک سرسری (جراحی) کی کتاب دوں گا اسے پڑھ کر کسی ماہر لیشن کو دینا کہنے لگا کہ یہ کیونکر ہو سکتا ہے۔ میں نے کہا کہ جب کتاب کی موجودگی میں بھی آپ استاد کے محتاج ہیں تو قرآن شریف جو اللہ تعالیٰ کا کلام ہے اسے سمجھانے کے لئے ضرورت نہیں کہ اللہ تعالیٰ کسی کو بھیجے۔ نیز قرآن شریف کی حفاظت کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں کیا ہے۔ ظاہری حفاظت کے علاوہ معنوی حفاظت کے لئے آنحضرت صلا اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ ہر صدی کے سر پر مجدد آئیں گے اور چونکہ چودھویں صدی میں دنیا میں انتہائی خرابی پیدا ہوئی تھی لہذا اس کی اصلاح کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق مسیح موعود اور مہدی نے مبعوث ہونا تھا۔ سوالی و جواب کا سلسلہ دیر تک جاری رہا۔

جب میں گزشتہ سال یہاں آیا تو میرا ایک لیکچر یہاں کے ذراعتی سکول میں پرنسپل کی درخواست پر ہوا تھا۔ گزشتہ

ماہ اس سکول میں تقسیم اسناد کی تقریب منعقد ہوئی جس میں آسٹریلیا کے ہائی کمشنر نے اسناد اور انعامات تقسیم کئے تھے اس میں شمولیت کے لئے پرنسپل کی طرف سے دعوت نامہ ملا۔ چنانچہ وہاں گیا اور یہاں کی نئی قائم شدہ یونیورسٹی کے مختلف شعبہ جات کے سربراہان سے تعارف اور گفتگو ہوئی اور انفرادی تبلیغ کا موقع ملا جس سے فائدہ اٹھایا گیا۔

خطوط

عرصہ زیر رپورٹ میں تقریباً ۴ خطوط بھیجے جن میں تبلیغی لٹریچر شامل کیا گیا۔ بعض نے جواباً شکریہ بھی ادا کیا اور لٹریچر پڑھنے کی اطلاع دی۔

رمضان شریف

رمضان شریف کا مہینہ اس سہ ماہی میں آیا۔ روزانہ عشاء کے بعد تراویح پڑھاتا رہا اور باقی نمازوں میں بھی پانچوں وقت دیگر مہینوں کی نسبت حاضری زیادہ رہی۔ مختلف احباب گھروں پر اور مشن ہاؤس میں افطاری کرا کر کھانا حاصل کرتے رہے۔ خطبات میں روزہ کی اہمیت اور برکات اور قربانیوں اور تزکیہ نفس پر زور دیا جاتا رہا۔

عید الفطر

عید الفطر کی تقریب یہاں اتوار کو منائی گئی اور دفاتر میں چھٹی کی وجہ سے مشن ہاؤس کے زمانہ و مردانہ حصے سب پڑھ گئے اور خوب رونق رہی۔ احباب و خواتین نے فطرانہ اور عید فنڈ کی مدد میں بھی حصہ لیا۔ خطبہ میں عید کی غرض و غایت۔ قربانیوں کی طرف قدم بڑھانے اور نوجوانوں کو زندگیاں وقف کرنے کی تلقین کی۔ رمضان شریف کے دوران مشن ہاؤس کے تین میل کے حلقہ میں بعض گرووں پر جا کر پیغام حق پہنچایا۔ ان لوگوں میں سے کچھ مشن ہاؤس میں آئے اور

واقفیت حاصل کی۔

زائرین: عرصہ زیر رپورٹ میں زائرین کی تعداد بھی نسبتاً زیادہ رہی اور ان میں غیر مبائع۔ بھائی۔ ہندو اور عیسائی بھی شامل تھے۔ ان میں سے بعض کے ساتھ جو دلچسپ گفتگو ہوئی وہ اختصار کے ساتھ ذیل میں درج کی جاتی ہے۔

ایک سفید قام رومن کیتھولک پادری جو شراب خوری کی روک تھام والی انجمن کے جلسہ میں ملے تھے دو مرتبہ آئے اور ہر بار تقریباً دو گھنٹہ تک گفتگو کرتے رہے جاتے وقت میں نے کہا کہ جو لٹریچر پسند ہو لے جائیں تو کہنے لگے کہ میں کوئی لٹریچر نہیں لوں گا اور پھر آنے کا وعدہ کر کے چلے گئے دو تین ہفتہ بعد پھر آئے تو عیسائیت اور اسلام پر انہوں نے اور کھل کر بات چیت کی۔ اس دفعہ جاتے وقت کہا کہ اب میں پہلے قرآن (شریف) خرید کر پڑھوں گا۔ اور کہا کہ میرا ایک ساتھی برطانیہ کا ہے اسے بھی اگلی بار ساتھ لاؤں گا۔ اور آپکو بھی اپنے ہاں بلاؤں گا۔

ب۔ ایک غیر از جماعت دوست مشن ہاؤس آئے۔ کہنے لگے کہ جہاں میں کام کرتا ہوں وہاں دو عیسائی ہیں جن میں ایک چینی ہے اور ایک مقامی کا وہیتی ہے وہ اسلام کے بارے میں پوچھتے ہیں کیا میں ان کو یہاں آؤں میں نے کہا کہ ملائیں چنانچہ چند روز بعد وہ ان کو لے کر مشن ہاؤس میں آیا اور ان عیسائیوں سے تقریباً ایک گھنٹہ گفتگو ہوئی اور جاتے وقت وہ کچھ لٹریچر بھی لے گئے۔

ج۔ یہاں ہندو لوگوں والوں نے ایک *Divine Society* بتائی ہوئی ہے۔ اس کے ایک معتبر کارکن ایک مرتبہ بازار میں ملے اور ان سے گفتگو ہوئی۔ کہنے لگے کہ میں کسی روز آپکو گھر بلاؤں گا۔ اس کے کچھ عرصہ بعد ہی ایک یوگا کے سوامی ناریشس سے ہوتے ہوئے فیجی آئے اور ان مسٹر مہاراج نے میرے ساتھ سوامی جی کی ملاقات کا وقت مقرر کر لیا اور اپنے بھائی کے ہمراہ سوامی جی کو لے کر مشن ہاؤس آئے۔ سوامی جی کی عمر تیس اور چالیس سال کے درمیان ہو گی۔ ان سے دیر تک باتیں ہوتی رہیں۔ زمانہ کی ضرورت مختلف مذاہب کی پیشگوئیوں کے ذریعہ ان پر صداقت اسلام واضح کی گئی۔ مسجد میں انہوں نے فوٹو بھی لے اور دوبارہ آنے کا وعدہ کر کے چلے گئے۔ ہمارے ناریشس کے مبلغ مکرم مولوی اسماعیل منیر صاحب کا ذکر بھی کرتے تھے۔

ایک انٹیلیجنٹ پادری دو مرتبہ آئے اور مسیح کی زندگی، مسیحیت اور اسلام کے موازنہ پر گفتگو ہوتی رہی۔ کہنے لگے کہ آپ جو باتیں کرتے ہیں پہلے کبھی نہیں سنیں۔

تحریک وقف

لہجوں کو زندگیاں وقف کرنے کی ترغیب دلائی اور درس، خطبات اور اجتماعات میں اور فرداً گھروں میں تحریک وقف کی اہمیت بتائی گئی چنانچہ چار لہجوں نے زندگیوں کو وقف کرنے کی اطلاع حضور کی خدمت میں بذریعہ خط ارسال کی منظوری کے بعد وہ ربوہ میں برائے حصول تعلیم دینی جائیں گے۔ مزید چار پانچ لہجوں کو جان خور کر رہے ہیں۔ پیشتر ان میں ایک لڑکا حفیظ احمد ولد بشیر احمد تھا آف ماروسہ ماہی ہذا میں حفاظت کلاس میں شمولیت اور دینی تعلیم کے حصول کے لئے ربوہ بھیجا جا چکا ہے اور وہاں حفیظ قرآن شریف میں مشغول ہے۔ اس کا کراہیہ حکم حاجی عبداللطیف صاحب نے بطور صدقہ جاریہ ادا کیا اور سفر کا سامان منظمی مجتہد امام احمد نے تیار کیا۔ جزا اھم اللہ احسن الجزاء۔ حاجی صاحب موصوف کا ایک لڑکا عبدالملک وقف پہلے ہی جامعہ احمدیہ ربوہ میں زیر تعلیم ہے۔

سکول

فیضی میں لٹو کا مقام پر ایک سکول کا کلاس جاری ہے اور حال ہی میں حکومت نے اس علاقہ میں سکول اور مسجد وغیرہ کے لئے زمین دی ہے اس پر پہلے ۲۰ کو روڑ چھوڑ کر نماز عصر جماعت کے پہلے پرائمری سکول کو بنیاد ڈالی جائے گی ساتھ ساتھ کلاس روم بھی بنائے جائیں گے۔ علاوہ فیضی کے سب سے پرانے اخبار فیضی ٹائمز کا رپورٹر اور محکمہ تعلیم کے انسٹران بھی موجود تھے۔ الحمد للہ کہ یہ تقریب بخیر و خوبی گزر گئی۔ تقریب کے بعد چائے کا بھی انتظام تھا۔ اس کا رروائی کی رپورٹ فیضی ٹائمز کی پہلی اشاعت میں بلج تو شائع ہوئی۔ یہ سکول محرمی ماسٹر محمد حسین صاحب صدر حلقہ لٹو کا کی زیر نگرانی بن رہا ہے اور ان کے اہل و عیال اور دیگر احباب وقار عمل کرتے ہیں۔

جزا اھم اللہ احسن الجزاء۔ انشاء اللہ تعالیٰ فروری میں پہلی کلاس شروع کر دی جائے گی۔

سہ ماہی زیر رپورٹ میں ۳ خطبات جمعہ ۱۲ تربیتی اجتماع ہوئے۔

اس عرصہ میں بارہ افراد داخل سلسلہ عالمیہ احمدیہ ہوئے۔ آؤ حیدر بنی علی ذالک۔

احباب کی خدمت میں درخواست دعا

واقفین وقف عارضی کے چند تاثرات

وقف عارضی کے واقفین اپنے کام کی رپورٹ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور بھیجتے ہیں حضور کے ملاحظہ کے بعد سب رپورٹیں دفتر وقف عارضی میں آجاتی ہیں۔ تازہ رپورٹوں میں سے چند احباب کے تاثرات قارئین کی اطلاع و تحریک کے طور پر شائع کئے جاتے ہیں۔ (نائب ناظر اصلاح، ارشاد)

تھا۔ حضور کراچی میں مقیم تھے خاک رنے اپنی بے عینی کا آپ سے ذکر کیا تھا اور دعا کا طالب ہوا تھا۔ کچھ قدر سے پریشانی دور ہوئی تھی مگر پھر کچھ اضطراب باقی تھا۔ سفر میں ذکر لکھی اور دعاؤں کے طفیل کچھ ڈھارس رہی اور وہاں پہنچ کر اور قیام کے دوران اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے طفیل حضور کی دعاؤں کے صدقے اور مخلص احباب کی بدولت میری سب پریشانی اور اضطراب جاتا رہا بلکہ وہاں سے روانگی پر بے حد ادا اسی محسوس کی اور کراچی پہنچ کر ایک عرصہ دراز تک بلکہ اب تک وہاں کسی زندگی کا کیف اور سکون یاد آتا ہے اور غمگین کر دیتا ہے۔

مکرم محمد حسین صاحب آف لاہور چچاؤنی تحریر فرماتے ہیں:-

”ہر وقت سلسلہ کی ترقی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان اور اپنے خویش واقرب کے لئے دعائیں کرنے کی توفیق ملی بلکہ جسم دعائیں

مکرم محمد اسماعیل صاحب قریشی راولپنڈی لکھتے ہیں:-

”میرے پیارے آقا اس مبارک تحریک میں عملی طور پر مثال ہونے پر محسوس ہوتا ہے کہ جلد جلد بڑھنے والی جماعت کی تربیت کے پہلو سے یہ کتنی اہم اور مفید ہے نیز یہ کہ وقف کنندگان کی اپنی ذات اور تربیت کے لئے کبھی کس قدر شگفتہ مند ہے۔“

مکرم جمال الدین صاحب امیٹی اپنے مقام وقف سے تحریر کرتے ہیں:-

”آج بعد نماز ظہر اتفاق سے ایک وٹرنری ڈاکٹر بیان تشریف لائے اور جب ڈاکٹر صاحب نے فریضہ تالیف کسی کے کہنے کے مجھ سے ملاقات کی۔ میں نے ان کو بتایا کہ میں کاروباری آدمی ہوں اس جنگل میں اس لئے بیٹھا ہوں کہ ہمارے خلیفہ وقت کا حکم ہے کہ کم از کم دو ہفتے اپنے خرچ پر جماعت کی دینی اصلاح کر و لہذا میں حسب ارشاد دیہاں آیا ہوا ہوں۔ ڈاکٹر صاحب نے سوال کیا آپ کے کھانے کا کیا انتظام ہے میں نے عرض کیا کہ میں اپنے خرچ پر کھانا تیار کر واتا ہوں۔ ڈاکٹر صاحب کی زبان سے بے اختیار نکلا کہ ”سبحان اللہ یہ کیسے لوگ ہیں!“

مکرم ماسٹر اختر حسین صاحب آف مری تحریر فرماتے ہیں:-

”وقف کے ایام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑے پاکیزہ اور روحانی ماحول میں گزر رہے ہیں۔ زیادہ سے زیادہ دعاؤں اور تسبیح و تحمید اور درود شریف پڑھتے ہیں اور ہر روز باقاعدگی کے ساتھ تلاوت کلام پاک کا موقع مل رہا ہے۔“

مکرم ہادیہ الرحمان صاحب آف کراچی تحریر فرماتے ہیں:-

”اللہ تعالیٰ کا یہ بے حد کرم اور فضل تھا کہ اص احقر نے اپنے آپ کو وقف عارضی کے لئے پیش کیا جانے سے پیشتر بے حد گھبراہٹ تھی کیونکہ کبھی ایسا اتفاق نہیں پڑا

بنا رہا۔ اس باہر کئی تحریک کے روحانی قائد کے علاوہ جسمانی فوائد بھی ہیں وہ اس طرح کہ جس لگاؤں میں خاک رنیم تھا وہ چھوٹا سا لگاؤ ہے وہاں بازار یا نان پائی کی دکان نہیں ہے ایک دوست کے گھر سے اجرت پر کھانا حاصل کرتا رہا۔ اکثر دال یا آلو کا لٹن ملتا تھا اور صبح کھانے میں دہی ہوتا۔ یہ اشیاء عام حالات میں میری طبیعت کے لئے مضر ہیں لیکن کبھی کبھی کھا کر اللہ تعالیٰ کی حکمت کے ماتحت میں خوب تندرست رہا اور اپنے گھر کی نسبت وہاں پر میری صحت بہتر رہی ہے۔ الحمد للہ۔“

مکرم منور احمد صاحب مقام وقف سے تحریر فرماتے ہیں:-

”اس وقف سے یہ فائدہ ہوا کہ میں نے اپنے ایک غیر احمدی انسر کو سلسلہ عالمیہ احمدیہ سے تعارف کرایا وہ یوں کہ میں نے وقف عارضی کا خط ملے ہی رخصت حاصل کرنے کے لئے درخواست دے دی یہی حکم اور انسر نے دو دفعہ کوشش کرنے کے باوجود انکار کر دیا۔ ناامیدی کی حالت میں میں نے انسر سے ملاقات کی اور اس کو وقف عارضی کا خط دکھایا پڑھتے کے بعد بہت خوش ہوئے اور سلسلہ کے متعلق پوچھتا رہا اور مجھے اسی وقت چھٹی کا آرڈر دے دیا۔“

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

بزم معاشیات تعلیم الاسلام کالج کا افتتاحی اجلاس

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی بزم معاشیات کا افتتاحی اجلاس ۲۵ جنوری ۶۴ء شام ۱۱ بجے کیسٹری تعمیر میں منعقد ہوا۔ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب مہمان خصوصی تھے۔ معزز مہمان خصوصی کے کرسی صدارت پر رونق افروز ہونے کے بعد اجلاس کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو کالج کے طالب علم شہود الحق صاحب نے کی۔ اس کے بعد نگران بزم معاشیات پروفیسر محمد سرور صاحب چوہدری ایم۔ اے نے تعارفی کلمات کے طور پر بزم کے قیام کا مقصد بیان فرمایا۔ آپ نے کہا کہ آج نئی نوع انسان جن معاشی مسائل سے دوچار ہیں طلباء کو ان سے آگاہ کرنا ان کا حل تجویز کرنا اور آئندہ زندگی میں طلباء کو خدمت انسانیت کے لئے تیار کرنا اس بزم کا بنیادی مقصد ہے۔ ان مختصر تعارفی کلمات کے بعد نگران بزم معاشیات نے مہمان خصوصی محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی خدمت میں طلباء سے خطاب فرمانے کی درخواست کی۔ مہمان خصوصی نے اپنے خطاب میں طلباء کو دعوت منکر دیتے ہوئے کہا کہ مغربی مفکرین اور ماہرین معاشیات کے خیالات کو تسلیم کر لینا اور اپنی سوچ کو ان کی اتباع میں صرف کرنا ہمارا مقصد نہیں ہونا چاہیے بلکہ ہمارے طلباء کو نئے نئے مسائل کا خود مطالعہ کرنا چاہیے اور اپنی محنتی طرما جنتوں کو بروئے کار لاتے ہوئے اپنا مقام پیدا کرنا چاہیے۔ خطاب کے بعد آپ نے بزم معاشیات کے نئے منتخب شدہ اراکین کو باری باری سٹیج پر آنے کی دعوت دی اور ان کو مشرف مصافحہ بخشا۔ اس کے بعد صدر بزم معاشیات مبارک احمد صاحب طاہر (بلد سے فائنل) نے مجلس عالم کا تعارف کرایا اور مہمان خصوصی اور حاضرین کا شکریہ ادا کرنے کے بعد اس اجلاس کے اختتام کا اعلان کیا۔

معروف احمد خان
سیکرٹری بزم معاشیات تعلیم الاسلام کالج ربوہ

دعا فیہ سب سباقون تحریک جدید سال ۳۵

۶۹ رمضان سے پہلے ادائیگی کرنے والے مجاہدین

نمبر شمار	نام مجاہدین	اداکرہ رقم
۲۱	مکرم چوہدری عنایت اللہ صاحب جماعت احمدیہ چھوٹا سیالکوٹ	۱۰۰ روپے
۲۲	مکرم خواجہ عطاء اللہ صاحب	۴۱۱۰۰ روپے
۲۳	مکرم سید احمد صاحب سوڈان	۱۱۰۰۰ روپے
۲۴	مکرم چوہدری غلام محمد صاحب مع اہلہ صاحبہ	۲۰۰۵۰ روپے
۲۵	محترمہ بی بی سیم صاحبہ	۱۰۰۰۰ روپے
۲۶	محترمہ خورشید بیگم صاحبہ درکت لالہ صاحبہ	۱۰۰۰۰ روپے
۲۷	مکرم چوہدری منظور احمد صاحب	۱۲۰۰۰ روپے
۲۸	مکرم سبزی محمد شفیع صاحب	۵۰۰۰ روپے
۲۹	محترمہ عائشہ بی بی صاحبہ اہلیہ مکرم محمد شفیع صاحب	۲۰۰۰۰ روپے
۳۰	مکرم قاضی منظور احمد صاحب بریدہ والد	۱۶۰۰۰ روپے
۳۱	مکرم ملک محمد یوسف صاحب	۱۲۵۰۰ روپے
۳۲	مکرم منشی سلطان احمد صاحب جماعت احمدیہ دھیرا بسرا	۶۶۰۰۰ روپے
۳۳	محترمہ زہرا بیگم صاحبہ امیر منشی سلطان احمد صاحب	۱۳۰۰۰ روپے
۳۴	محترمہ طاہرہ نسرت بی بی بنت	۱۲۰۰۰ روپے
۳۵	محترمہ آمنہ بنت محمد صاحب	۱۲۰۰۰ روپے
۳۶	محترمہ ناصرہ بی بی بنت منشی سلطان احمد صاحب	۱۲۰۰۰ روپے
۳۷	محترمہ ساجدہ بی بی بنت	۱۲۰۰۰ روپے
۳۸	محترمہ خالدہ نسرت بی بی بنت	۱۲۰۰۰ روپے
۳۹	مکرم عزیز محمد احمد غلام ابن	۱۲۰۰۰ روپے
۴۰	مکرم مشہور احمد صاحب اہل حق	۱۲۰۰۰ روپے
۴۱	مکرم فیاض حسین صاحب بھٹی	۱۲۰۰۰ روپے
۴۲	مکرم محمد قاضی صاحب سیالکوٹی مال جماعت احمدیہ چھوٹا سیالکوٹ	۱۱۰۲۵ روپے
۴۳	مکرم چوہدری نواب الدین صاحب	۱۲۶۰۰ روپے
۴۴	مکرم چوہدری سردار خان صاحب بڈارہ	۱۱۰۰۰ روپے
۴۵	مکرم چوہدری عبدالرشید صاحب	۱۰۰۵۰ روپے
۴۶	مکرم مرزا نذیر احمد صاحب جماعت احمدیہ موسیٰ الہیہ سیالکوٹ	۴۲۰۰۰ روپے
۴۷	مکرم چوہدری غلام نبی صاحب	۱۳۰۰۰ روپے
۴۸	محترمہ کریم بی بی صاحبہ والدہ عبدالحق صاحب	۱۰۰۰۰ روپے
۴۹	مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب پورانیہ	۲۰۰۰۰ روپے
۵۰	مکرم چوہدری احمد دین صاحب	۱۰۰۰۰ روپے
۵۱	مکرم مرزا اعلیٰ دین صاحب	۱۳۲۵۰ روپے
۵۲	مکرم مرزا منظور احمد صاحب	۱۰۰۲۵ روپے
۵۳	مکرم مرزا محمد یوسف صاحب	۱۰۰۰۰ روپے
۵۴	مکرم چوہدری محمد صدیق صاحب	۱۰۰۵۰ روپے
۵۵	مکرم محمد قاسم صاحب لکھنؤ صاحب	۱۰۰۲۵ روپے
۵۶	مکرم سید ذرود احمد صاحب	۱۲۲۵۰ روپے
۵۷	مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب	۱۲۰۰۰ روپے
۵۸	مکرم مرزا انور احمد صاحب	۱۰۰۲۵ روپے
۵۹	مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب لکھنؤ صاحب	۱۲۶۵۰ روپے
۶۰	مکرم چوہدری رشید احمد صاحب مع والدین	۱۷۲۵۰ روپے
۶۱	مکرم مرزا نصیر احمد صاحب	۲۵۰۰۰ روپے

۶۲	مکرم حفیظ احمد صاحب مولوی صاحب	۱۰۰۲۵ روپے
۶۳	مکرم محمد شفیع صاحب مع اہلہ صاحبہ	۱۰۰۲۵ روپے
۶۴	مکرم محمد صدیق صاحب سیالکوٹ	۱۰۰۲۵ روپے
۶۵	مکرم چوہدری صاحب سیالکوٹ	۱۰۰۲۵ روپے
۶۶	مکرم چوہدری بدایت علی صاحب	۱۵۰۰۰ روپے
۶۷	مکرم محمد اسلم صاحب	۱۵۰۰۰ روپے
۶۸	مکرم نصیر احمد صاحب جماعت پیر پورک علیہ سیالکوٹ	۱۵۰۰۰ روپے
۶۹	مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب بڈارہ	۱۰۰۰۰ روپے
۷۰	مکرم مولوی دین محمد صاحب	۱۱۰۰۰ روپے
۷۱	مکرم ملک علی صاحب جماعت احمدیہ چھوٹا سیالکوٹ	۵۶۶۲ روپے
۷۲	مکرم نصرت جہاں بیگم اہلیہ مکرم محمد شفیع صاحب	۵۶۶۲ روپے
۷۳	مکرم غلام قادر صاحب جماعت احمدیہ چھوٹا سیالکوٹ	۱۰۰۰۰ روپے
۷۴	مکرم محمد شرفی صاحب سیالکوٹ	۱۳۲۵۰ روپے
۷۵	مکرم غلام محمد الدین صاحب	۲۱۰۰۰ روپے
۷۶	مکرم چوہدری محمد یعقوب صاحب لٹرا آباد	۳۵۰۰۰ روپے
۷۷	مکرم ابوالفضل	۳۹۰۰۰ روپے
۷۸	مکرم عبدالحق صاحب جماعت احمدیہ بھنگو	۳۷۰۰۰ روپے
۷۹	مکرم نذیر احمد صاحب جماعت احمدیہ ڈگری گھنٹاں	۱۶۵۰۰ روپے
۸۰	مکرم ملک امام الدین صاحب جماعت احمدیہ سمیٹیاں	۱۰۱۰۰ روپے
۸۱	مکرم چوہدری علی احمد صاحب جماعت احمدیہ رسول پور بھنگو	۲۰۰۰۰ روپے
۸۲	مکرم محمد عبداللہ صاحب	۳۰۰۰۰ روپے
۸۳	مکرم خورشید احمد صاحب خان صاحب خانوال	۱۰۰۰۰ روپے
۸۴	مکرم چوہدری غلام محمد صاحب مع اہلہ صاحبہ	۱۰۹۰۰ روپے
۸۵	محترمہ آمنہ الرحمن صاحبہ چوہدری محمد لیوان صاحب	۱۰۰۰۰ روپے
۸۶	مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب جماعت احمدیہ بھنگو	۳۶۰۰۰ روپے
۸۷	محترمہ رسول بی بی صاحبہ بھنگو پور	۱۳۰۰۰ روپے
۸۸	مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب بھنگو پور	۲۲۰۰۰ روپے
۸۹	مکرم سبزی نوشی صاحبہ مالو کے بھنگو	۱۲۵۶۳ روپے
۹۰	مکرم محمد عبداللہ صاحب باجوہ ظفر والی	۳۱۰۲۵ روپے
۹۱	مکرم راشد احمد صاحب دائرہ زید کا	۱۵۰۰۰ روپے
۹۲	مکرم محمد اکرام صاحب بھنگو علیہ سیالکوٹ	۱۰۰۲۵ روپے

(دکھائی گئی گواہیاں)

ایوانِ محمود

بہت سے احباب جماعت نے کمال اخلاص کے "ایوانِ محمود" کی تعمیر کے لئے ۳۱/۳ روپے یا ساٹھ روپوں کے گرانقدر عطیہ فرمائے تھے تو تھے تھے کہ وہ جلد ہی یہ تمام رقم ادا کر دیں گے۔ مگر ابھی تک ۵۰۰۰ روپے قابل ادا ہیں اور مجلس اس سلسلے میں ۶۰۰۰ روپے کی مقروض ہے۔ علاوہ ازیں تعمیر کا کام آخری مراحل میں سے گزر رہا ہے اور رستم نہ ہونے کی وجہ سے رفتار تعمیر بھی کم ہو چکی ہے۔ اس لئے جلد وعدہ کنندگان کے تعاون کی زیادہ ضرورت ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی خواہش ہے کہ یہ مالی جلد از جلد مکمل ہو۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ اس کام میں مجلس کو ذاتی دلچسپی سے نواز رہے ہیں۔ اور اب تک جو احباب ادائیگی نہیں فرما سکے۔ ان کے اسماء کی فہرست بھی حضور ملاحظہ فرما چکے ہیں۔ ان اسماء کے پیش نظر جلد لگایا داران سے یہ زور اسلے ہے کہ جلد از جلد ادائیگی فرما کر عتد اللہ ماجور ہوں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزا۔

رستم مال مجلس خدام الیحدیہ مرکزی

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

بھارتی وزیر اعظم کی تجویز ناقابلِ ہمس
 اسلام آباد ۳۱ جنوری۔ پاکستان اور بھارت کے تعلقات اسی طرح معمول پر آسکتے ہیں کہ کشمیر اور فرخا براج کے تنازعات کو طے کرنے کے لیے فیصلہ کر لیا جائے۔ بھارتی وزیر اعظم مندرگاندھی نے یکم جنوری کو پاک بھارت تنازعات کو طے کرنے کے لیے جو مشرکہ مشرکہ کے قیام کی تجویز پیش کی تھی وہ کشمیر اور فرخا براج کے تنازعات کی موجودگی میں تخصیصاً ناقابلِ ہمس ہے اور پاکستان اسے کوئی اہمیت نہیں دیتا۔ یہ بات کل وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے اخبار نویسوں کو بتائی۔

ترجمان نے کہا کہ مندرگاندھی نے یہ تجویز ۱۹۶۵ء سے پہلے کے معاملات سے متعلق رکھتی ہے اور اس میں کشمیر اور فرخا براج کے تنازعات کا کوئی ذکر نہیں ہے۔ یکم جنوری کی مندرگاندھی کی تجویز اور تیران کے ہوائی اڈے پر اس تجویز کی وضاحت سے یہ بات ظاہر ہوگئی ہے کہ بھارت کے رویہ میں کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی۔

صدر ایوب کی منصفانہ پیشکش

نئی دہلی ۳۱ جنوری۔ بھارت کے پوٹر اخبار روزنامہ "دعوت" نے پاک بھارت تنازعات طے کرنے کے لیے صدر ایوب کی پیشکش کو منصفانہ اور قبول قرار دیا ہے۔ اخبار نے بھارتی وزیر اعظم مندرگاندھی پر زور دیا ہے کہ وہ صدر ایوب کی پیشکش قبول کر لیں تاکہ دونوں ملکوں کے تعلقات معمول پر آسکیں۔ اخبار نے اس سلسلہ میں یہ تجویز بھی پیش کی ہے کہ پاک بھارت تنازعات طے کرنے کے لیے چار بڑی طاقتوں پر یک دلی رویہ اختیار کیا جائے اور ان کے تعاون سے یہ تنازعات طے کر لیے جائیں تاکہ اگر کسی مسئلے پر دونوں ملکوں کے راہ راست مذاکرات تعلق کا شکار ہو جائیں۔ تو یہ ملک اپنا اثر استعمال کر کے مذاکرات کو آگے بڑھا سکیں۔

روزنامہ "دعوت" نے اعلان تاشقند کی راہگاہ کے حوالے سے مندرگاندھی کے نام صدر ایوب کے پیغام کا حوالہ دیا اور لکھا کہ پاکستان کے سربراہ نے بھارتی وزیر اعظم پر زور دیا ہے کہ اعلان تاشقند کے مطابق تمام محکموں کو منصفانہ طور پر حل کرنے کے لیے معقول کوششیں کرنی چاہئیں۔ اخبار نے لکھا ہے کہ صدر ایوب کے

اس بیان سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ بات چیت کے ذریعہ پاک بھارت تنازعات طے کرنے کے لیے جدوجہد میں مدد ہے۔

ڈاکٹر آدم ملک اگلے مہینے پاکستان کا دورہ کریں گے۔

حکارت ۳۱ جنوری۔ انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر آدم ملک نے کہا ہے کہ وہ آئندہ ماہ پاکستان اور بھارت کا دورہ کریں گے۔ اور اس وقت دونوں ملکوں کے رہنماؤں سے انڈونیشیا کے ساتھ تعاون بڑھانے کے متعلق بات چیت کریں گے۔ ڈاکٹر ملک نے اس بات کی تردید کی کہ ان کے دورے کا مقصد غیر جانبدار ملکوں کی تیسری کانفرنس میں انڈونیشیا کی شمولیت کے لیے دفا عوارف کو تازہ داری اور انڈونیشیا کے انفرانس کے انعقاد کا کوشش کر رہے ہیں۔

قومی اسمبلی کے دفعہ سوالات میں پارلیمانی سیکرٹری کا بیان

ڈھاکہ ۳۱ جنوری۔ وزیر خارجہ جی ایم ایف حسین نے قومی اسمبلی کو بتایا کہ کچھ ڈیپلومیٹک امور کی رپورٹیں جن میں کچھ کی رپورٹیں کا کام اعلیٰ سطح پر طے سے ہو رہی ہے وہ قومی اسمبلی میں دفعہ سوالات کے عدنان حزب اختلاف کے رکن مشر حسین نے شیخ کے ایک ضمنی سوال کا جواب دے رہے تھے۔ اس سے قبل احمد خارجہ کے پارلیمانی سیکرٹری منیر عبداللہ بھٹیوں نے کونسل مسلم لیگ کے رکن مشر حفصہ الزمان خان کے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے ایوان کو بتایا کہ مارچ ۱۹۶۸ء میں پاکستان اور بھارت کے اجلاس میں جو معاہدہ ہوا تھا اس کے مطابق سرحد کی نشانی بندی کا کام ۳۱ مارچ ۱۹۶۹ء تک مکمل ہو جائے گا اور ۳۱ مئی ۱۹۶۹ء تک نقشہ کی تیاری اور اس کی عملی تصدیق کا کام مکمل ہو جائے گا۔ مشر حفصہ الزمان نے سوال کیا تھا کہ کہیں یہ معاہدہ بیرونی مداخلت سے کا طریقہ غیر موثر ثابت نہیں ہوگا۔ اس پر وزیر خارجہ نے

کہا کہ ان دونوں معاہدوں کے درمیان کوئی مشابہت نہیں ہے۔ مشر حفصہ الزمان کے ایک ضمنی سوال کے جواب میں وزیر خارجہ نے دہرا کہا کہ وہ رن کچھ ڈیپلومیٹک امور کی رپورٹیں جن میں کچھ کی رپورٹیں کا کام اعلیٰ سطح پر طے سے ہو رہی ہے وہ قومی اسمبلی میں دفعہ سوالات کے عدنان حزب اختلاف کے رکن مشر حسین نے شیخ کے ایک ضمنی سوال کا جواب دے رہے تھے۔ اس سے قبل احمد خارجہ کے پارلیمانی سیکرٹری منیر عبداللہ بھٹیوں نے کونسل مسلم لیگ کے رکن مشر حفصہ الزمان خان کے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے ایوان کو بتایا کہ مارچ ۱۹۶۸ء میں پاکستان اور بھارت کے اجلاس میں جو معاہدہ ہوا تھا اس کے مطابق سرحد کی نشانی بندی کا کام ۳۱ مارچ ۱۹۶۹ء تک مکمل ہو جائے گا اور ۳۱ مئی ۱۹۶۹ء تک نقشہ کی تیاری اور اس کی عملی تصدیق کا کام مکمل ہو جائے گا۔ مشر حفصہ الزمان نے سوال کیا تھا کہ کہیں یہ معاہدہ بیرونی مداخلت سے کا طریقہ غیر موثر ثابت نہیں ہوگا۔ اس پر وزیر خارجہ نے

کالج پیر کے روز سے مکمل جائیں گے

کراچی ۳۱ جنوری۔ کراچی لائبریری ڈھاکہ اور اسی کے قریب کلا کر فوج کے عدنان دکانیں کھلی رہیں۔ اور تمام سرکاری دفاتر میں کام ہوتا رہا۔ دفعہ کے عدنان اور کراچی کے عدنان ان شہروں میں کچھ قسم کا ناخوشگوار واقعہ نہیں ہوا۔ لائبریری میں کل صبح سات بجے سے ۲ بجے تک سات گھنٹے کا وقفہ دیا گیا ہے جس کے عدنان تمام دکانیں، سرکاری دفاتر، بینک، عدالتیں اور مارکیٹیں کھلی رہیں۔ دریں اثناء ڈسٹرکٹ ٹریڈنگ لائبریری شہر میں دو ماہ کے لئے دفعہ ۱۲ نافذ کر دی ہے۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق لائبریری تمام کالج پیر کے روز سے مکمل جائیں گے اور جمعہ کے دن کل صبح چھ بجے سے بارہ گھنٹے کا وقفہ دیا گیا۔ زائن گینج میں صبح آٹھ بجے سے دوپہر بارہ بجے تک وقفہ رہا اس عدنان تمام کاروباری ادارے کھل گئے۔ دونوں علاقوں سے کچھ قسم کے خوشگوار واقعات بھی ہوئے۔

نیوز می لینڈ کے وزیر اعظم

آج پاکستان پہنچیں گے

کراچی ۳۱ جنوری۔ نیوز می لینڈ کے وزیر اعظم مشر کیتھ بولی یوک پاکستان کے چار روزہ دورے پر کل کراچی پہنچ رہے ہیں۔ ان کا ہیارہ کراچی کے ہوائی اڈے پر آج دو بجے رات آئے گا۔ ہوائی اڈے پر ان کا خیر مقدم پی پی چیف آف پی ڈی کول مشر ایمن ڈی احمد احمد خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل مشر آفتاب احمد خان پر دتھ کول آفیسر مشر ایس ایس ایس کے علاوہ اعلیٰ سطح پر اور وچ حکام ممتاز مشر ایس ایس ایس کے حکم فرماؤں کی صبح کو مشر بولی یوک قائد اعظم کے مزار پر جائیں گے اور وہاں کچھ لمبے کی چادر چڑھائیں گے۔ اس روز وہ سپر گورنر راولپنڈی روانہ ہو جائیں گے۔ چھ ماہ کے ہوائی اڈے پر صدر ایوب ان کا استقبال کریں گے۔

آپ کی تجویز کردہ بے بی ٹانگ

دونوں بچوں کو استعمال کر رہا ہوں، حیرت انگیز آڑ کیا۔ دونوں نے پہلے روز سے ہی مٹی کھانا ترک کر دیا، مٹی سے کھیلنا اور سر پر ڈالنا بھی چھوڑ چکے ہیں۔

اقتباساً از چیٹھم کم جاب ملک صلاح الدین صاحب مولف "اصحاب احمد" قادیان

ڈاکٹر اجبر ہومو پینڈی کالج کو بوائز ایجوکیشن

قومی دفاعی کونسل کا قیام

قادیان ۳۱ جنوری۔ متحدہ عرب امارات میں جنگی تیاریوں کی نگرانی کے لیے اعلیٰ اختیار والے ایک قومی دفاعی کونسل قائم کر دیا گیا ہے۔ صدر نامہ نے کونسل کے قیام کے خبر پر افسوس ظاہر کیا ہے۔ اس بات کا اعلان ملک کے نیم سرکاری اخبار "الایہام" نے کیا ہے۔

اخبار کے مطابق صدر ناصر قومی دفاعی کونسل کے سربراہ ہوں گے۔ کونسل آٹھ افراد پر مشتمل ہوگی۔ جن میں جنگ اور خارجہ اور کے وزراء مسلح افواج کے چیف آف سٹاف، خفیہ پولیس کے سربراہ اور عرب سوشلسٹ یونین کی سربراہ کونسل کے تین ارکان شامل ہوں گے۔

اردن میں زبردست طوفان

عمان ۳۱ جنوری۔ اردن میں زبردست طوفان آنے سے رطوبت نہایت پھیل گئی ہے اور مزارعوں میں بے گھر ہو گئے ہیں۔ طوفان کی تباہی کا شکار زیادہ تر غلظتی مہاجرین ہیں جو مختلف مقامات پر خیموں میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ مزارعین کی امداد کے لیے ہنگامی بنیادوں پر کام شروع کر دیا گیا ہے۔

اردن میں کل شدید طوفانی ہوائیں چلیں جن کے بعد بارشیں ہی زوالبارک اندر بارک بارک شروع ہو گئی۔ طوفانی ہوائیں نذران غلظتی مہاجرین کے خیمے اکھاڑ کر لے گئیں۔ عمان میں ڈیفنس سیکرٹری ہونگے۔ دارا حکومت کا ہوائی اڈہ بند کر دیا گیا۔ بیرون دنیا سے عمان کا رابطہ سبک کر رہ گیا۔

کینا کے وزیر خارجہ کار کے حادثہ میں ہلاک ہو گئے۔ نیوزیڈ ۳۱ جنوری۔ کینیا کے وزیر صحت برائے احمد خارجہ مشر ای ایم جی کو ڈھک کر ششہ روز کار کے حادثہ میں ہلاک ہو گئے ان کا ریسرچ کے قریب واقعہ کا تھا۔

یہ بالکل احمقانہ خیال ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس دنیا کو کھیل کے طور پر پیدا کیا ہے

اللہ تعالیٰ بہت بلند شان والا ہے اس نے دنیا کو مرکز کھیل کے طور پر پیدا نہیں کیا

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے اللہ تعالیٰ کی آیت **أَفَحَسِبْتُمْ أَنَّمَا خَلَقْنَاكُمْ عَبَثًا وَأَنَّكُمْ إِلَهُاتٌ لَا تَرْجِعُونَ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

اس آیت میں نبی فریاد انسان کو اس امر کی طرف توجہ دلائی گئی ہے کہ تم اپنی پیدائش کے مقصد پر غور کرو اور سوچو کہ کیا ہم نے دنیا کو بلا مقصد پیدا کیا ہے یا کیا یہ ایک کھیل اور تماشا ہے جو ہمیں دکھائی دے رہا ہے کیا تم یہ سمجھتے ہو کہ جس طرح بچے کھلونے بناتے اور پھر اسے توڑ پھوڑ دیتے ہیں۔ اسی طرح ہم بھی کھیل کے طور پر تمہیں پیدا کرتے اور پھر تمہیں ہلاک کر دیتے ہیں اور تم ہماری طرف لوٹاؤ نہیں جاؤ گے؟ فرماتا ہے یہ بالکل احمقانہ خیال ہے اس کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ کو تم نے بچہ بنا دیا حالانکہ اللہ تعالیٰ کی شان اس سے بہت بلند ہے وہ کامل الصفات خدا ہے اس کے متعلق یہ تصور بھی نہیں کیا جاسکتا کہ وہ بچوں کی طرح کھیل رہا ہے اور دنیا کو پیدا کرنا اور اسے

تباہ کرنا بہت ہے، اس کا کوئی مقصد ہے نہ مدعا، جیسے بچے ریت کے میدانوں میں جاتے ہیں تو ادھر کی خشک ریت ہٹا کر نیچے سے گیلیں ریت نکال لیتے ہیں اور اس میں پاؤں پیاہٹتے رکھ کر ادھر سے پھیلے جاتے ہیں اور اس طرح ریت کے مکان بنا لیتے ہیں، مگر گھر آتے وقت لات مار کر انہیں گرا دیتے ہیں۔ فرماتا ہے کیا تم یہ سمجھتے ہو کہ ہم نے بھی دنیا کو بچوں کے کھیل کی طرح پیدا کیا ہے یعنی ہم انسان کو پیدا کرتے اور کچھ عرصے کے بعد اسے مار دیتے ہیں۔ گویا بچے کی کھیل تو گھنٹہ دو گھنٹے کی ہوتی ہے مگر خدا تعالیٰ کی کھیل چند سالوں کی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تعالیٰ اعلم۔ تم تو ایک عقل مند انسان کی طرف بھی ایسی بات منسوب نہیں کرتے وہ اگر کھیلے بھی تو اس کے کھیلنے کا وقت کام

اس پر ناراض ہو رہے ہوتے ہیں اور وہ ہنسنے لگا رہا ہوتا ہے اسی طرح جب کوئی انسان مرتا ہے تو لوگ تڑپ رہے ہوتے ہیں مگر خدا تعالیٰ باللہ ہنستا ہے کہ کیا خوب گلا گھونٹا گیا اسی طرح جب بچہ پیدا ہوتا ہے تو ماں درد زہ کی شدت سے کراہ رہی ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ تعالیٰ باللہ ہنس رہا ہوتا ہے۔ پھر کئی لوگ ایسے ہیں جو گو موہ سے تو یہ نہ کہتے ہوں لیکن ان کے اعمال کے پس پشت یہ خیال ضرور موجود ہوتا ہے وہ سوچتے ہیں کہ ہم دنیا میں کیوں آئے، اور پھر خیال کر لیتے ہیں کہ یہی آگے ہیں جو لوگ اپنی زندگیوں کو گلا کا کوئی روحان مقصد نہیں سمجھتے ان پر اگر جرح کر کے دکھو تو ان کا یہی عقیدہ نکلے گا کہ خدا تعالیٰ تعالیٰ باللہ کھیل رہا ہے مگر اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے تعالیٰ اللہ - اللہ تعالیٰ بہت بلند شان والا ہے۔ اس نے دنیا کو کھیل کے طور پر پیدا نہیں کیا۔

(تفسیر کبیر سورۃ المؤمن ص ۳۳۲)

درخواست دعا

میری جوانی نواب لہنا صاحبہ خواجه محمد شریف صاحبان کا زیادہ آج کل میری سہ ماہی لاپرواہی سے حالت تشویش ہے بزرگان سلسلہ صاحب جماعت سے صحت و تندرستی والہمی عمر کملے دعا کی درخواست ہے (خواجه منظور احمد - ربوہ)

امرا کرام اور مربی اجباب کی فوری توجہ کے لئے

جلسہ ارشاد کا آمدہ اجلاس مرکز میں ۸ فروری کو منعقد ہو رہا ہے اس مرتبہ مضامین حسب ذیل ہیں:-

- ۱- الہام ربی اُحَافِظْ کُلَّ مَنْ فِی السَّادِ
 - ۲- حضرت عمر بن عبدالعزیز کے کارنامے
 - ۳- تصوف اور اس کی تاریخ
 - حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت مندرجہ ذیل سوچا جائیگا
 - ۵- جس بھی مجلس ارشاد کے اجلاس ہونے لازمی ہیں جس کی ذمہ داری امرا صاحبان اور مربیان سلسلہ پر ہے وہ جماعتیں یہ ہیں:-
 - ۱- کراچی ۲- ملتان ۳- ساہیوال ۴- لاہور ۵- حیدرآباد ۶- گوجرانوالہ ۷- سیالکوٹ
 - ۸- گجرات ۹- راولپنڈی ۱۰- پشاور ۱۱- کسٹر گودا ۱۲- لائل پور ۱۳- کوٹلہ
 - ۱۴- ڈہاکہ ۱۵- برہمن پڑیہ ۱۶- چٹگانگ
- امرا صاحبان سے یہ بھی درخواست ہے کہ وہ ان اجلاسوں کی رپورٹ ضرور بھجوا کر دیں

وقف عارضی اور اعلیٰ نواتین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے نواتین کے لئے وقف عارضی کی یہ صورت تجویز فرمائی ہے کہ وہ اپنے ہی گاؤں یا محلہ میں اعلیٰ نواتین اور بچوں کو تعلیم قرآن مجید دینی امدان کا تربیت کریں اس کے لئے دو ہفتے کا عرصہ وقف کریں۔

دفتر نے اس سلسلے میں ان کے لئے خاص فارم طبع کر رکھے ہیں نواتین کو چاہیے کہ حضرت امام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی اس تحریک میں بکثرت شامل ہو کر ثواب دارین حاصل کریں۔ نجات کی حد صاحبان سے درخواست ہے کہ اپنے اپنے مالی استورات کو اس تحریک میں شامل کریں۔ مطبوعہ فارم مرکزی لجزیرہ اور میرے دفتر سے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

ذات باطنیہ دارالافتاء - ربوہ - پاکستان

ولادت

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم اور سعادت حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعاؤں کے طفیل میرے برادر نسبتی عزیز مرزا غلام احمد صاحب حقانی حالہ لندن کو بتاریخ ۲۲ ستمبر ۱۹۶۹ء فرزند عطا فرمایا ہے جس کا نام حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت محمد احمد تجویز فرمایا ہے۔

تولد مکرم مرزا غلام احمد صاحب جنینا لا ربوہ کا پوتا مکرم شیخ صالح محمد صاحب آفت مبارک حال انگلستان کا نام ہے اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ فرمود کو صحت و سلامتی سے لمبی عمر عطا فرمائے عظام اسلام اور والدین کے لئے حقیر العین بنائے۔ آمین۔

ذوالرحمد عابد ٹیکس آفسیڈر ڈاکٹر کو نسل جنگ

جہلم میں دو نامہ افضل

میتے عبد الرحیم صاحب امین افضل پان نرویش ریلوے روڈ جہلم سے مل سکتا ہے اور ذوالرحمد چٹھری نے گا بھی انتظام ہے